

办理结果：采纳或解决

公开属性：主动公开·全文

上海市普陀区投资促进办公室文件

普投资办〔2024〕15号

对区政协十五届三次会议 第 153140 号提案的答复

顾远洋委员：

您提出的《引入私募股权资金筑巢，培育高新产业的金凤凰》收悉，经我办学习研究，现将办理情况答复如下：

普陀区在明确自身金融定位基础上，着力推进金融业特色发展。普陀区于2010年建设长风金融港，2017年揭牌成立上海科技金融产业集聚区，科技金融是普陀四大重点培育产业之一。普陀区具体发展私募股权基金的优势：区情区况方面，普陀拥有百余幢重点优质商务楼宇，随着普熙金融广场正式揭幕，以及各类产城综合体等项目的接续落地，普陀可为包括私募股权基金在内的各类产业的提供丰富的载体空间。体制机制方面，为更好优化金融发展环境、服务实体经济，普陀区组建由区领导牵头推进的科技金融产业发展工作专班，着力推动全区金融产业的集聚和发展。此外，普陀区于2016年设立了政府引导基金，2023年在原

有基金基础上揭牌成立了总规模 50 亿元的“半马苏河科创基金”，合作的私募股权基金管理人覆盖纯市场化机构、产业机构、国有背景机构等，投资阶段覆盖天使、VC、PE、产业并购全阶段，充分发挥母基金的杠杆作用和乘数效应。政策支持方面，普陀区专门制定了科技金融、融资租赁和资产管理的三项产业政策，其中《普陀区加快发展资产管理行业实施意见》主要面向包括私募股权基金在内的资产管理行业企业。

现结合您在提案中提到的普陀区在推进私募股权基金行业发展方面面临的困难及您对发展路径的建议，将我们的想法和措施分享如下：

一是推动股权投资要素集聚。进一步优化调整本区私募股权基金的扶持政策，从开办落户、购租房、高管人才等方面制定具体扶持内容，有力支持私募股权基金在普陀区发展。优化政务服务，提供全方位“一站式”服务，加快区内相关金融载体建设，吸引股权投资、创业投资企业入驻。积极做好私募股权基金管理机构人才服务，将符合条件的私募股权基金管理机构高管等纳入人才服务范围，吸引国内外投资人才在我区集聚发展。

二是发挥政府引导基金效能。充分发挥政府资金的产业引导作用和放大效应，打好“基金+基地+产业+政策+服务”的组合拳，遴选实力雄厚、投资策略契合、产业资源丰富的优质私募股权基金管理人，合作组建多层次产业基金体系和多模式基金结构；围绕高成长潜力企业全生命周期进行投资，赋能实体企业成长，为区域经济发展蓄势赋能。

三是优化金融生态。引导股权投资机构加大对本区企业投资

力度，制定相关激励措施，推动创新资本与区域发展形成合力。

围绕投融资对接、上市服务、协同招商等主题，持续开展“苏河漫话”品牌系列活动，向外发声，提升品牌显示度，打造热气腾腾的金融生态。支持相关行业协会和知名投资机构在本区举办行业发展峰会、高峰论坛等会议活动，搭建股权投资机构交流平台，对于符合条件的活动给予资金补助。

四是健全行业良性发展的长效机制。引导私募股权基金树立以服务实体、价值投资和长期投资为导向的合理投资理念。探索建立与市地方金融监管局、上海证监局等部门间的信息共享机制，夯实管理人的主体责任，加强风险早期通报和处置协作，促进行业规范健康发展。

最后，再次感谢您对普陀区科技金融产业发展的关注和建议，希望今后能得到您更多的关注和支持，并继续对我们的工作提出宝贵意见。

上海市普陀区投资促进办公室

2024年5月16日

联系人姓名:杨庆

联系电话: 52820827

联系地址:普陀区同普路602号3号楼

邮政编码: 200062

上海市普陀区投资促进办公室

2024年5月16日印发